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Príhovor spolkového prezidenta Joachima Gaucka 

pri príležitosti obeda s prezidentom Slovenskej republiky 

Andrejom Kiskom 

12. decembra 2016 

v Zámku Bellevue 

teším sa, že Vás tu dnes môžem privítať. Rád si spomínam na 

naše osobné stretnutia, na Vašu návštevu v Berlíne pred dvoma rokmi 

a najmä na tie pôsobivé podujatia, pri ktorých sme sa pri príležitosti 

25. výročia mierových revolúcií – medziiným v Lipsku a v Bratislave – 

spoločne s našimi kolegami stretli.  

História oboch našich krajín nás spája. Spája nás aj osobne – a to 

napriek nášmu vekovému rozdielu.  

„Bratříčku, zavírej vrátka“ -  tak sa volala jedna balada, ktorú 

český pesničkár a poet Karel Kryl zložil v roku 1968, keď sovietske 

tanky rolovali Bratislavou a Prahou. 

Spieva sa v nej: „Tato noc nebude krátká“. 

Nuž, napokon trvala 21 rokov. A keď táto noc začatím Nežnej 

revolúcie 1989 skončila, boli ste, pán prezident, vo veku, v ktorom som 

ja zažíval  Pražskú jar. Tvoríme preto akési dvojité svedectvo doby, 

ktorá predstavovala túžbu Slovákov, Čechov a Nemcov po slobode. 

Som vďačný za to, že naše krajiny sú dnes úzko späté. Pohľad 

späť nám ukazuje, čo sme v uplynulých 27 rokoch dosiahli. Slovensko 

sa stalo dôležitým partnerom, slobodným a samostatným členom 

Európskej únie, Eurozóny a Schengenského priestoru a napokon aj 

NATO. Toto je mimoriadne úspešný príbeh aj medzi ostatnými 

transformačnými procesmi.  

Za hospodársky silnú, modernú a globálne angažovanú Európu sa 

Slovensko zasadzovalo a zasadzuje aj počas predsedníctva v Rade 

Európskej únie v druhom polroku 2016. Bratislavská agenda pre 

bezpečnosť, hospodársky rast a migráciu, ktorá bola schválená na 

septembrovom summite a do marca budúceho roka – k 60. výročiu 

Rímskych zmlúv – má byť zrealizovaná, potvrdzuje túto angažovanosť.     
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Napriek všetkým porážkam a prekážkam v európskom 

zjednocovacom procese, by sme si mali pripomínať, že sloboda bola 

predpokladom pre toto zjednotenie a zároveň je aj natrvalo jeho 

dôsledkom. Tak si jasnejšie uvedomíme, aká cesta je za nami a aká 

ešte pred nami.  

Za to, že je dnes Slovenská republika samostatnou občianskou 

spoločnosťou, stabilnou demokraciou a úspešnou hospodárskou 

lokalitou, vďačí aj osobnostiam ako Vy, pán prezident, ktoré svoj 

vlastný úspešný podnikateľský príbeh spojili so sociálnou a napokon 

politickou angažovanosťou. Predovšetkým je to ale zásluha 

slovenských občanov, ktorí túto zmenu dosiahli aj svojou osobnou 

ochotou obetovať sa. 

Pán prezident, Slovensko môže byť hrdé na to, čo dosiahlo. A my 

sa z toho môžeme spoločne tešiť. Ešte raz Vás srdečne vítam v Berlíne. 

Teším sa na to, že dnes večer budeme môcť v Berlínskom dóme 

spoločne zažiť kultúrny vrchol s umelcami z Vašej krajiny. 

Dvíham čašu na úspešnú, šťastnú cestu Slovenskej republiky a na 

priateľstvo našich krajín.  

 

 

 


